

ШАТКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 29 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Волоколамском и Харьковском направлениях.

Одна наша авиачасть, действующая на Западном фронте, за три дня уничтожила 27 немецких танков, 135 автомашин с боеприпасами и разным военным снаряжением, 14 противотанковых пушек, 7 тяжелых орудий и 5 минометных батарей. Удачным попаданием бомбы крупного калибра взорван большой склад боеприпасов. Пулеметным огнем и бомбами уничтожено до полубатальона вражеской пехоты. В воздушных боях этой частью сбито за три дня 6 «Мессершмиттов».

Наша часть, действующая

на Северо-Западном направлении фронта, в одном бою с 336 немецким пехотным полком овладела четырьмя населенными пунктами. Бойцы части уничтожили 15 немецких танков, 50 автомашин с пехотой и захватили 5 орудий полевой артиллерии.

Танковое соединение под командованием майора Бабенко в бою на одном участке Западного фронта уничтожило 12 немецких танков и несколько десятков солдат противника. Другая группа танков под командованием капитана Шевелева в одном бою вывела из строя 11 немецких танков. В этом бою особенно отличился младший лейтенант Харанов, который уничтожил несколько танков противника.

Отвагу и мужество проявлял до полутора полков вражеской пехоты.

Вечернее сообщение 29 октября

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны. В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тысяч автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассеяло и частично уничто-

жил до полутора полков вражеской пехоты.

Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепропетровской области. Крупный партизанский отряд под командованием тов. К. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. В время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицера, захватили важные документы и трофеи. В хуторе «Высокое» партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдыхе колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и два солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили три немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопровождавших груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, а часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились три бомбардировщика и один истребитель. Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд пере-

явил в боях с фашистами танковый экипаж лейтенанта Лавриненко. На днях танк тов. Лавриненко неожиданно обрушился на немцев. Орудийным и пулеметным огнем уничтожено до батальона вражеской пехоты, штабная машина, 10 мотоциклов, противотанковое орудие и большое количество минометов, автоматов и пулеметов.

Партизанские отряды двух районов Ленинградской области за первую половину октября уничтожили 29 немецких автомашин с боеприпасами и продовольствием, 7 танков, 3 бронемашин, 2 автоцистерны с бензином, 17 конных повозок противника, 3 противотанковые пушки и одну радиостанцию. За это же время партизаны в боях

хватил на шоссе 4 легковых машины с десятью офицерами.

Самоотверженным трудом рабочие, колхозники и интеллигенция Рязанской области помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища.

Предприятия Рязани добились значительных успехов. Электроламповый завод в сентябре выполнил план на 120 процентов, мясокомбинат — на 222 процента, артель имени Красной Армии — на 121 процент, коллектив депо станции Рыбная перевыполнил план ремонта паровозов на 50

### Налет советских самолетов на Берлин

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные объекты Бер-

лины фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

процентом. Количество рабочих, перевыполняющих нормы, неуклонно растет. Слесари депо станции Рыбная т. т. Кузнецов и Логинов, токари т. т. Кутумин, Козин и др. дают по три нормы в смену. Токарь механического завода тов. Хоперский выполняет задание на 250—260 процентов. Работница Касимовской фабрики «Красный текстильщик» т. т. Федорова, Курбатова и Овчаникова перевыполняют нормы на 20—40 процентов. На фабрике «Красный Октябрь» Лепецкого района женщины заменили 44 квалифицированных рабочих, ушедших на фронт.

### Налет немецких самолетов на Москву

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и нашими истребителями была

рассеяна и в Москве не допущена. Прорвавшиеся в район города вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.

### Бои на Калининском направлении

КАЛИНИНСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 24 октября. (Спец. воен. корр. «Правды»). В районе города Калинина наши части нанесли противнику большой урон. За сегодняшний день фашисты по-

терали около 4.000 убитыми и ранеными. В боях взято 34 вражеских орудия и 190 автомашин. Наша авиачасть танковая часть уничтожила 34 фашистских танка.

## Праздничные посылки на фронт

В районе широко развита организация посылки в Действующую армию с подарками для доблестных бойцов Красной Армии. Отправка посылок организуется с таким расчетом, чтобы подарки были получены бойцами Действующей армии в дни праздника — XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

На приобретение подарков сотрудники организаций районного центра отчисляют 2—3 процента месячной зарплаты. В числе подарков будут — пшеничные сухари, печенье, конфеты, махорка, носовые платки, бритвенные приборы, конверты и бумага для письма и т. д.

Каждая организация, отправляющая посылку, избирает адресата по своему усмотрению, указывает в адресе фронт и род войск, куда она направляет посылку с подарками.

В ряде районных организаций прошли общие собрания сотрудников. Коллективы встретили предложения об отправке праздничных посылок с подарками на фронт горячим одобрением, видя в этом деле новую возможность проявить любовь к героическим защитникам родины, заботу о них, внимание к ним. На собраниях избраны комиссии, которым поручено в ближайшие дни обеспечить отправку праздничных подарков бойцам Красной Армии.

## Теплую одежду и обувь — бойцам Красной Армии

Сотрудники Смирновского сельского потребительского общества приняли активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии. Небольшой коллектив сотрудников сельпо собрал и сдал на склад районной комиссии пару теплого белья, ватную куртку, ватные шаровары, 2 свитера, одеяло, 3 полотенца, 5 подушечных и 2 матрачных наволочки. Собрано также 2,6 килограмма шерсти.

Сбор прошел с большим подъемом. У нас нет ни одного сотрудника, который бы не сдал для Красной Армии какой-либо вещи. Члены нашего коллектива хорошо сознают, что каждый подарок для доблестных воинов, является помощью Красной Армии в деле быстрого разгрома врага.

М. Мышляева.

## Производственные победы совхоза „Власть советов“

Трудящиеся нашей страны встречают XXIV годовщину Октября в обстановке великой отечественной войны с германским фашизмом, в обстановке жесточайших битв с озверевшим врагом. Трудящиеся прилагают все силы, чтобы отметить великий праздник новыми производственными победами, усилить помощь фронту, дать Красной Армии больше танков, самолетов, пушек, снарядов, больше хлеба, мяса и других продуктов. Чем больше трудовых побед — тем сильнее наш отпор врагу. Проникнутые этой мыслью советские патриоты самоотверженно, непокладая рук трудятся каждый на своем посту.

Большими производственными достижениями встречает великий праздник коллектив рабочих и служащих совхоза «Власть советов». Годовой план сдачи молока к 30 октября выполнен на 104 процента, государству сдано 6490 центнеров молока. Мясопоставки выполнены на 99,6 процента. План поголовья скота на 1 января 1942 года будет перевыполнен. Уборку урожая совхоз закончил. Осталось только заскородовать 150 га соломой из-под комбайна. Совхоз сдает государству 192 тонны зерновых культур, не предусмотренных промпланом.

Сверх плана к 1 января 1942 года будет сдано государству 900 центнеров молока. Таков наш подарок доблестной Красной Армии и рабочим городам.

Многие лучшие работники совхоза ушли на фронт защищать свое отечество. Уходящих на фронт оставшиеся в совхозе рабочие, работницы, домохозяйки, служащие и школьники заверили, что они не ослабят работы на хозяйственном фронте и выполнят производственные задания. Это обязательство с честью выполнено.

Уборку урожая мы провели дружно и без посторонней помощи, к которой раньше прибегали. Скот полностью обеспечен кормами, а это значит, что обеспечено выполнение планов выхода молока и мяса в течение 1942 года.

Наш коллектив перестроил свою работу на военный лад. Там, где раньше работали двое и более, теперь работает один. Комбайнеры Плеханов, Мионов, Захаров, работали без помощников, обязанности пом. комбайнера выполняли рядовые рабочие или подростки. Шофер Ф. А. Мазарычев обеспечивал вывозку зерна от комбайна один там, где раньше работали 4 пары конных стариков и 4 возчика. Кроме

того, Мазарычев разгружал зерно из комбайна, на ходу машины.

Домашние хозяйки, служащие и школьники в 2 дня вырыли свеклу. На работе они показали образцы производительности труда, норму выработки перевыполнили вдвое.

Работники животноводства, выполнив годовой план сдачи молока на 104 процента, в то же время снизили себестоимость продукции за три квартала на 10 процентов.

Отдельные доярки так выполнили план надоя молока: Аверьянова — на 143 процента, Култыпова — на 123 процента, Дмитриева — на 127 проц., Грязева — 123 проц., Дударова — 121,7 проц. Дяр Илья Адушкин выполнил план на 120 процентов. Сейчас работники животноводства борются за еще большее увеличение выхода продукции.

В ответ на призыв вождя народов товарища Сталина организовать всестороннюю помощь Красной Армии мы еще шире развернем социалистическое соревнование за сверхплановую сдачу продукции, за то, чтобы дать Красной Армии как можно больше хлеба, молока и мяса.

**И. Анимов.**

Директор совхоза „Власть советов“.

## Люди передового колхоза

Уборочная кампания в сельхозартели „Пролетарий“ закончена. Хлеба убраны без малейших потерь. С государством колхоз рассчитался своевременно. Колхозники получили авансом по полтора килограмма зерна на каждый трудодень.

В уборке урожая и севе озимых сельхозартель «Пролетарий» оказывала помощь отстающим колхозам.

Сейчас в колхозе «Пролетарий» заканчивается молотба, приступлено к составлению хлебофуражного баланса.

Почему во всех сельскохозяйственных работах сельхозартель «Пролетарий» шла впереди многих других? Все дело заключается в людях, в их отношениях к труду. Посмотрите на бригадиров. Все они стараются работать лучше другого. Особенно четко и слаженно работали бригады М. Вялкова и М. Фалалеева. Многие колхозники на полевых работах выполняли нормы выработки на

200—300 процентов. Укажем на депутата сельсовета П. Ляндину, М. Фалалееву, Т. Синицину, Е. Фалалееву, которые особенно отличались на жнитве. И. Я. Кротов, И. И. Иванов, несмотря на свой возраст, переваливший за шестьдесят лет, — на косе выполняли нормы за троих. Не отставали от них И. Торопов, П. Торопов и ряд других.

Активно участвовали в труде школьники. Учащиеся 5—7 классов И. Торопов, В. Маякин, В. Кротов работали на лошадях наравне со взрослыми. На прополке, сквердовании, молотбе работали хорошо учащиеся девушки, например, Н. Ляндина, З. Кротова, П. Маврина, В. Одинокова и другие. Нельзя не упомянуть о людях, ремонтирующих колхозный инвентарь. Кузнецы Г. Одинокоев и Д. Соловьев, ныне защищающие родину от обнаглевшего врага, хорошо отремонтировав инвентарь, помогли успешному проведе-

нию уборки. По-стахановски работали товарищи Я. Потапов, Н. Ламзутов, А. Вахрамеева, В. Фалалеева, А. Чернова, Е. Золин, В. Павленков, П. Сиднеева, А. Маякина, Н. Чернов, В. Ляндин, Е. Трусова, Я. Зеленев, М. Маврин.

Большую работу проделали в дни войны коммунисты и агитаторы. Парторганизация вместе с агитколлективом проводила митинги, собрания, беседы, читки газет. Коммунисты Зиняев и Маякин работали в бригадах. Агитаторы Зюлин, Тигулев, Митина, Яблонская, проводя беседы, одновременно принимали участие в колхозном труде. Эти люди разъясняли колхозникам необходимость напряженно трудиться, активно помогать Красной Армии, сами горячо и самоотверженно трудились, служили примером остальным колхозникам и вели их за собой.

**Баласников.**

## Колхоз „Цвет коммуны“ закончил уборку картофеля

29 октября колхоз „Цвет коммуны“ закончил уборку картофеля. Колхозники показывали на рыхле картофеля образцы высокой производительности труда, работали в поле не считаясь ни с какой погодой. Сей-

час они переключаются на уборку последних оставшихся в поле культур — южной конопли и свеклы, с тем, чтобы в годовщину Октября полностью завершить полевые работы.

Сельхозартель „Цвет ком-

муны“ выполнила поставки зерна государству. В ближайшие дни будет начата выдача колхозникам авансов — по 1 килограмму зерна на трудодень.

**Н. Забелин.**



Действующая Армия.

Отделение ефрейтора Т. Ярмошко форсирует водную преграду.

Фотохроника ТАСС

## Выступление Бивербрука в палате лордов

ЛОНДОН, 24 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в палате лордов выступил Бивербрук, подробно осветивший работу московской конференции трех держав — СССР, США и Великобритании. Бивербрук сообщил, что он и Гарриман дали обещание Сталину немедленно компенсировать потери СССР в танках и самолетах поставками из Англии и США. Бивербрук заявил, что ими обещана поставка танков и самолетов, необходимых для СССР.

Бивербрук сообщил также, что на совещании в Москве была установлена программа снабжения СССР в потребных ему количествах алюминием, медью, свинцом, оловом, кобальтом, латуной, джутом, шерстью, медикаментами и шеллаком. Все, что было обещано Сталину на октябрь, — заявил Бивербрук, — было погружено и отправлено еще до моего возвращения России.

в Англию. Бивербрук сообщил, что американские поставки подвигаются успешно, о чем извещает в своем письме из Вашингтона председатель английской закупочной комиссии Тейлор.

Бивербрук выразил уверенность в том, что, несмотря на тяжелое бремя, лежащее на английскую промышленность, она выполнит свои задачи. Вместе с тем английские рабочие должны быть готовы взяться за оружие, чтобы защищать страну. Когда Англия подвергнется нападению, а это несомненно случится, тогда все население будет втянуто в войну, подобно тому, как сейчас все население Москвы втянуто в оборону столицы. В заключение Бивербрук заявил, что он верит в силу обороны России.

Палата лордов единогласно приняла резолюцию, выражающую восхищение героическим сопротивлением.

## Германские потери на Восточном фронте

ЛОНДОН, 25 октября. (ТАСС). Стамбульский корреспондент агентства АФИ сообщает, что, по сведениям нейтрального лица, недавно прибывшего из Варшавы, в Варшаву ежедневно привозят от 11.000 до 14.000

немецких солдат, раненых на Восточном фронте. Школы, музеи и даже многие рестораны превращены в госпитали. Гражданское население Варшавы не имеет возможности приобрести какие-либо медикаменты.

## Эпидемия тифа в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 24 октября. (ТАСС). По сообщению стокогольмского корреспондента агентства Оверсис Ньюс, моряки, прибывающие из Кенигсберга и других портов Германии, заявляют, что там распространяется эпи-

демия тифа. Серьезность положения усугубляется тем, что все врачи обслуживают раненых, прибывающих непрерывными потоками с Восточного фронта, и не в состоянии обслужить гражданское население.

## Дезертирство и саботаж в Румынии

ЛОНДОН, 24 октября. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что дезертирство из румынской армии приняло огромный размер. Военные власти принимают жесткие меры, чтобы пресечь бегство солдат. За последние дни по обвинению в дезертирстве расстреляно 10 человек.

Участились акты саботажа и случаи нападений на германских офицеров. Саботаж в Плоешти резко снизил добычу. Официально сообщается о расстреле 16 жителей Бессарабии, обвиненных в террористических актах против оккупантов.

Ответственный редактор А. ЛОНИН.